

I. Slaný na stole: do muzea za dary polí, sadů a chlévů Slánska

Slaný na stole je nová výstava, která bude zahájena ve **čtvrtek 10. dubna 2025 v 17 hodin** ve výstavní síni muzea. Interaktivní expozice hravou formou představí tradiční zemědělské plodiny regionu Slánska, které dodnes nacházejí bohaté využití v našich kuchyních. Přehled vývoje potravinářské produkce regionu doplní základní informace o typických výtocích, které nám s pomocí člověka poskytuje okolní krajina a které nás provázejí od pravěku do 1. poloviny 20. století. Mezi jinými faktory bylo město Slaný a jeho prosperita v průběhu staletí formovány právě úrodnou zemědělskou krajinou severozápadně od Prahy.

Výstava je doplněna řadou fotografií, dobových reklam a dalších dvojrozměrných materiálů. Součástí instalace budou ukázky nádobí, kuchyňských potřeb, zemědělského náčiní a dalších sbírkových předmětů z bohatého muzejního fondu. Na své si přijdou i nejmenší návštěvníci, pro které bude připravena spousta zábavy! **Výstava potrvá do 12. října.**



SLANÝ 11. 4. - 12. 10. 2025
Muzeum Slaný - výstavní galerie (I. patro)

**SLANÝ
NA STOLE**

**Dary pole, sadu a chléva
na vašem talíři**

vernisáž 10. dubna v 17 hod.

 SLÁNSKÉ
MUZEJNÍ
LÉTO V.
1901

 VLASTIVĚDNÉ
MUZEUM VE SLANÉM

 Muzeum Slaný

 TOVÁRNA
RESTAURANT

muzeumslany.cz

 140.
1885-2025

II. Přednášky v rámci Dnů holandské kultury

V rámci letošních **Dnů holandské kultury**, které ve Slaném proběhnou od 7. do 13. dubna, vás zveme do malé galerie muzea na dvě tematické přednášky. V **úterý 8. dubna od 18 hodin** pohovoří kurátorka Sbírký starého umění Národní galerie v Praze **PhDr. Andrea Steckerová, Ph.D.**, na téma **Malířství 17. století v Nizozemí a Rembrandt**.



Rembrandt a Saskia v Podobenství o marnotratném synovi, ca. 1635

Více na muzeumslany.cz/prednasky/malirstvi-17-stoleti-v-nizozemi-a-rembrandt

Ve **středu 9. dubna od 18 hodin** pak zazní **přednáška o Holandsku** v pojetí největšího českého znalce tamních turistických cílů, pana **Daniěla Hagen**a.



Více na muzeumslany.cz/prednasky/daniel-hagen-prednaska-o-holandsku

III. Třebízská princezna a hroby náčelníků

Ve čtvrtek **24. dubna v 18 hodin** v malé galerii muzea bude naopak domácí prostředí lákadlem přednášky nazvané **Třebízská princezna a hroby náčelníků** – archeologické nálezy na stavbě D7 v úseku Kutrovice – Panenský Týnec. Archeolog *Mgr. Milan Kuchařík* ze společnosti Labrys představí aktuálně probíhající záchranný výzkum na stavbě D7, který přináší nové informace o pravěkém a středověkém osídlení krajiny Slánska. Odkrytá sídliště a pohřebiště a vyzvednuté artefakty ukazují život a smrt našich předchůdců od mladší doby kamenné do období přemyslovského knížectví.

Vstupné dobrovolné.



ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY NA STAVBĚ D7 V ÚSEKU KUTROVICE – PANENSKÝ TÝNEC

TŘEBÍZSKÁ PRINCEZNA a hroby náčelníků

PŘEDNÁŠKA

Mgr. Milan Kuchařík
(Labrys, o.p.s.)

Čtvrtek 24. dubna 2025 od 18 hodin

Malá galerie - muzeum Slaný

Vstupné dobrovolné



Více na muzeumslany.cz/prednasky/trebizska-princezna-a-hroby-nacelniku

IV. Od baroka po Nemocnici na kraji města

Dubnový koncert (nejen) klasické hudby proběhne jako vždy v barokní kapli Zasnoubení Panny Marie, která je známá svou skvělou akustikou. V **pátek 25. dubna v 19 hodin** zde s pořadem **Od baroka po Nemocnici na kraji města** vystoupí Duo *Jan Adamus a Jiřina Marešová*, které se specializuje na skladby barokních skladatelů. Spojení hoboje a varhan je neobvyklé a výsledný zvuk je pro posluchače velmi příjemný.

Jan Adamus je vítězem Mezinárodní soutěže Pražského jara, jako první hobojská v českých zemích začal využívat tzv. věčný dech, který mu umožňuje hrát bez přerušení dlouhé pasáže. Zajímavostí je, že natočil znělku k seriálu *Nemocnice na kraji města*. Kromě znělky zazní na koncertě ještě některé další melodie ze seriálu, které mistrně rozvine varhanice Jiřina Marešová, mimo jiné skvělá improvizátorka. Z období romantizmu zahrají hudebníci populární „Labuť“ a slavné „Largo“. Varhanice Marešová umí nejen výborně doprovázet, ale je rovněž bravurní sólistka a představí se v několika samostatných skladbách.

Vstupenky za 80 a 100 Kč k dostání na místě.

Duo Adamus - Marešová

**OD BAROKA
PO NEMOCNICI
NA KRAJI MĚSTA**

**PÁTEK
25. DUBNA
2025
OD 19:00
HODIN**

MUZEUM SLANÝ
KAPLE ZASNOUBENÍ PANNY MARIE

Obsazení: Jan Adamus - hoboje, anglický roh
Jiřina Marešová - varhanní pozitiv

**VSTUPNÉ
80 A 100 Kč**

Neobvyklé spojení hoboje a varhan

ZAZNÍ: LARGO ZE SYMFONIE „Z NOVÉHO SVĚTA“, „LABUŤ“ SKLADBA PRO HOBOJ A VARHANY
IMPROVIZACE NA TÉMA „NEMOCNICE NA KRAJI MĚSTA“ A DALŠÍ Z DĚL SVĚTOZNAMÝCH SKLADATELŮ

Více na muzeumslany.cz/koncerty/od-baroka-po-nemocnici-na-kraji-mesta

V. Od husitů po Jagellonce: návrat do středověku se Slánskou rotou

Až do 11. dubna 2025 můžete v galerii muzea navštívit výstavu *Od husitů po Jagellonce*, kterou jsme připravili ve spolupráci se spolky **Slánská rota** a **Vartenberská korouhev**, které se věnují tzv. reenactmentu neboli věrohodným historickým rekonstrukcím (nejen) života ve středověku a dobovým bitvám. Expozici doplňují ukázky originálních středověkých předmětů ze sbírky muzea včetně slavné přilby – tzv. šalíře, který byl nalezen ve studni přímo na dnešním Masarykově náměstí ve Slaném. K vidění je také listina z let 1469–1477, která poskytuje cenné informace o vojenské jednotce ve Slaném v této době.

Díky skvělé práci spolupořádajícího spolku **Slánská rota** je k dispozici interaktivní on-line průvodce výstavou: <https://slanskarota.cz/vystava/>



Průvodce výstavou: <https://slanskarota.cz/vystava/>

Letošní husitské výročí si připomeneme také chystanou přednáškou předního českého historika **prof. Petra Čorneje**, a to 15. května 2025.



Na výstavě můžete vidět i husitskou přilbu – šalír – nalezenou ve studni na slánském náměstí

Výstava *Od husitů po Jagellonce* potrvá do 11. dubna 2025

V. Slánské muzeum nabízí **snížené vstupné pro všechny držitele Rodinných a Senior pasů**, kteří mohou navštívit stálé expozice v muzeu ve Slaném za 50 Kč a v Národopisném muzeu v Třebízi za 40 Kč. Při návštěvě Velvarské brány bude ke dvěma zakoupeným vstupenkám poskytnuta třetí vstupenka zdarma. Více informací o pasech, registraci a přehledu slev a dalších výhod naleznete na www.rodinnepasy.cz a www.seniropasy.cz.



Ať vám jarní vítr přináší jen příjemná překvapení a radost z poznání!

Vám přeje

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel

www.muzeumslany.cz

Velikonoční otevírací doba 2025

Zelený čtvrtek 17. dubna	9.00 — 16.00
Velký pátek 18. dubna	9.00 — 12.00
Bílá sobota 19. dubna	9.00 — 16.00
Neděle 20. dubna, Boží hod velikonoční	ZAVŘENO
Velikonoční pondělí 21. dubna	ZAVŘENO



Veselé a požehnané Velikonoce vám všem!